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Ο Μεσογαίας Νικόλαος στη «Βηθεσδά»- Μίλησε 
για την ιερότητα της υπομονής και για την βαθιά 
σωτήρια πίστη για τον άνθρωπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Την βασιλόπιτα του φιλανθρωπικού σωματείου “Βηθεσδά”, 
μέριμνα για τον ανάπηρο, ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος το 
πρωί της Κυριακής 21 Ιανουαρίου 2024.
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Στην αίθουσα εκδηλώσεων του σωματείου “Βηθεσδά” που βρίσκεται στην Κάντζα 
Παλλήνης βρέθηκαν συνάνθρωποί μας με αναπηρίες οι οποίοι συμμετείχαν στην 
εκδήλωση, όπως κάθε χρόνο και πήραν ευλογία από τον Σεβασμιώτατο, ενώ 
άκουσαν προσεκτικά τον παρηγορητικό αλλά αισιόδοξο λόγο του που απευθυνόταν 
κυρίως στην ηρωική τους καθημερινότητα.



Μέλη του σωματείου κατέφθασαν από όλα τα μέρη της Αθήνας για να 
παραβρεθούν στην παραδοσιακή πλέον γι’ αυτούς εκδήλωση ενώνοντας γι’ άλλη 
μια φορά την δύναμη της ψυχής τους με όλους τους υπόλοιπους αδελφούς τους.



Στην εκδήλωση συνόδευαν τον Σεβασμιώτατο ιερείς της Μητροπόλεως και ο 
πρωτοπρεβύτερος π. Κωνσταντίνος, εφημέριος του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στην Κάντζα.



Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του τόνισε την ιερότητα της υπομονής:
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Νωρίτερα στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Κάντζα τέλεσε τον Όρθρο 
και την Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από τον εφημέριο του Ιερού Ναού π 
Κωνσταντίνο και ιερείς της Μητροπόλεως.

Κατά το κήρυγμά του αναφέρθηκε στο Ιερό Ευαγγέλιο της Κυριακής και στον 
λεπρό που μετά την θεραπεία του επέστρεψε στον Κύριο, δοξάζοντας τον Θεό 
κάνοντας ειδική αναφορά στην βαθιά πίστη που όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, 
ουσιαστικά είναι αυτή που σώζει τον άνθρωπο.

Με αφορμή μάλιστα την συνέχιση της αγιογράφησης του Ιερού Ναού της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου όπου τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, τόνισε ότι “κάθε 
άγιος κάθε εικόνα είναι ένα παράθυρο και μια πόρτα για όλους μας από όπου 
μπαίνει μια ηλιαχτίδα από την αλήθεια της Βασιλείας του Θεού. Μέσα από τις 
αγιογραφίες των Ναών προσπαθούμε όλοι μας να μπούμε σε έναν άλλο κόσμο, στον 
κόσμο της αλήθειας.”



Ευχαρίστησε τον π Κωνσταντίνο για τον ευπρεπισμό του Ναού δίνοντας την 
συμβουλή στο ποίμνιο να αξιοποιήσει τον Ιερό Ναό, διότι όπως τόνισε η 
πραγματικότητα είναι πολύ πεζή και μας παγιδεύει σε μικρά και ασήμαντα.

Το θέμα είναι πως θα βγούμε και πως θα απελευθερωθούμε από αυτόν τον 
εγκλωβισμό, σημείωσε ο Σεβασμιώτατος. Η τήρηση των εντολών, πρόσθεσε είναι 
ένας τρόπος να ελευθερωθούμε….

Ακούστε ένα μικρό απόσπασμα από το κήρυγμα:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/01/Κοίμηση-
Θεοτόκου-Καντζας-2.m4a

Το σωματείο “Βηθεσδά”

Το Φιλανθρωπικό Σωματείο «ΒΗΘΕΣΔΑ» είναι Ορθόδοξο Χριστιανικό Σωματείο 
Μέριμνας για τον άνθρωπο με προβλήματα αναπηρίας, αναγνωρισμένο από το 
Πρωτοδικείο Αθηνών (αρ. Αποφ. 3911/1978).

Ιδρύθηκε το 1976 από μία μικρή χριστιανική συντροφιά ανθρώπων με βαθιά πίστη 
στο Θεό και ευαισθησία στον ανθρώπινο πόνο. Την αποτελούσαν ο Κλήμης 
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Στεφανίδης, χημικός μηχανικός, τετραπληγικός από νευρολογικό νόσημα, ο Πάνος 
Στυλιανόπουλος, πολιτικός μηχανικός, παραπληγικός μετά από τραυματισμό και ο 
Σταύρος Καλκανδής, αξιωματικός της αεροπορίας, τετραπληγικός από 
στρατιωτικό ατύχημα και με τη φωτισμένη παρότρυνση και καθοδήγηση του 
σεβαστού Αρχιμανδρίτη π. Ηλία Μαστρογιαννοπούλου. Πρωτεργάτης στην 
προσπάθεια αυτή υπήρξε ο Κλήμης Στεφανίδης, χημικός, με συνεργάτη του τον 
Παύλο Κούλη, θεολόγο (παραπληγικό).

Μεγάλοι επίσης ευεργέτες και δωρητές υπήρξαν και οι αείμνηστοι Γεώργιος 
Φυτίλης, Πέτρος Μοσχόπουλος και Κων/νος Γερακανάκης.



Για περισσότερα από σαράντα χρόνια, δεκάδες, και εκατοντάδες εθελοντές, με 
στήριγμα την αγάπη προς τον συνάνθρωπο και οδηγό την διάκριση, προσπαθούν να 
κάνουν πράξη το λόγο του Χριστού «εφ’ όσον εποιήσατε ενί τούτων των αδελφών 
μου των ελαχίστων, εμοί εποιήσατε».

Η επωνυμία του σωματείου είναι εμπνευσμένη από την ευαγγελική περικοπή της 
θεραπείας του παραλύτου της Βηθεσδά (Ιωάν. ε΄1-15). Η απεγνωσμένη κραυγή του 
κατάκοιτου αυτού προς τον Κύριο: “άνθρωπον ουκ έχω”, έχει αποτελέσει σύνθημα 
και κίνητρο γιά τις ποικίλες δραστηριότητες του σωματείου.

Αμέσως μετά τον όρθρο και την Θεία Λειτουργία την οποία τέλεσε στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κάντζας,



  





    






